



# 社区“老娘舅”出面，家庭矛盾解决了

近日，姑苏区白洋湾街道领秀金品社区居民徐师傅来到社区，他拿出写有“情系居民办实事，热情服务暖人心”几个大字的锦旗，对着社区工作人员感激地说：“还好有你们社区出面帮忙调解，困扰我们这么久的烦心事终于得到了解决。”

原来，上月底徐师傅与家人因为遗产纠纷产生了矛盾，当时相关几方各执一词，情绪激动，根本没办法坐下来谈，因此来到社区寻求帮助，希望社区出面调解矛盾。面对此情此景，网格长田建良化身“老娘舅”，跟徐师傅在网格会议室单独了解情况，在一个多小时的交谈后，田建良征得徐师傅同意给他的家人打了电话，并约定了时间大家一起到社区进行调解，同时田建良也跟社

区法律顾问约好了时间。在了解到相关情况后，社区调解员还联系了司法所有相关经验的工作人员，到时候一同协助解决。

次日下午，徐师傅和他家人，以及律师、司法所工作人员一起到场，在“老娘舅”田建良的调解下，历时4个多小时，一直到了晚上，这起家庭遗产纠纷终于顺利处理完成。在律师的见证下，徐师傅跟他的兄弟姐妹们达成协议，共同签订了人民调解协议书。“刚开始场面一度失控，几句话没说他们又吵起来了。虽然过程很艰难，但是结果是好的，我们的努力没有白费。”回忆调解过程，田建良表示。徐师傅看到困扰自己的问题终于解决了，也非常高兴，对着社区工作人员不停地说着谢谢。

## 元和街道多社区联合开展党建主题活动

为弘扬中华民族优秀传统文化，大力培育和践行社会主义核心价值观，日前，相城高新区(元和街道)姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目，联合玉成社区、莫阳社区、水漾花城社区，共同开展“党建领航·闻香学艺·感悟幸福生活”主题活动。

活动以介绍好书、朗读经典的形式展开，大家根据自己的兴趣选择喜欢的好书，通过饱含深情的朗读，以声音致敬经典，用坚守践行初心。活动现场，在工作人员的指

导下，全体党员先锋、青年团员、巾帼代表们进行了自制香包的实践体验，通过这种静静制作香包的方式，达到了静守己心的精神体验，进一步加深了大家对传统文化的全面认知。

本次活动是“艺享万家”系列主题活动之一，党员青年围绕阅读主题，发自内心地表达与分享，展现出真善美，传递了正能量，同时推动了社区精神文明建设，进一步增进了“苏相元”党建联盟的共建关系。

高达

## 安洁党支部组织观看《永远吹冲锋号》

为进一步增强党员干部的廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线，4月25日下午，安洁党支部组织全体党员集中观看电视专题片《永远吹冲锋号》第一集《第二个答案》。

专题片讲述了傅政华没有真正树立起理想信念，为了做大官，全身心投入搞政治攀附，最终将自己送上了不归路；“种树市长”张新起不仅自己追求奢华的生活，甚

至还想为后代预留充裕的财富，谋取了巨大的非法利益，最终倒在了金钱面前。

该片展现了新时代以来我国开展的反腐败斗争，记录了新时代全面从严治党波澜壮阔的征程。通过观看专题片，党员们纷纷表示：“我们要时刻保持解决难题的清醒和坚定，时刻保持永远在路上的坚韧和执着，坚定不移全面从严治党。”

徐晓安

## 群力社区开展系列公益便民服务

为了更好地开展社区服务工作，为辖区居民提供方便、优质、实惠的服务，近日，娄葑街道群力社区开展了系列公益便民服务活动。

在一次便民活动中，社区提供理发、修鞋、磨刀、配钥匙、洗地毯等多项服务。在红色管家志愿者的协调下，各摊位服务活动井然有序开展。活动还开设公益暖“新”专属窗口，志愿者为外卖小哥等新业

态新就业群体提供快速理发、量血压、缝补衣服等服务。未来，社区也将继续在实践中优化对该群体的关怀，真正做到用实际行动让大家感受到社区的“微幸福”。

下一步，社区将继续挖掘、整合资源，把可利用的服务资源下沉到基层治理的最前沿，用到服务居民的关键处，加快实现治理水平和群众满意度的双提升。

张钰 徐晓安

## 独墅湖社区“童心助力”共建美好家园

近日，娄葑街道独墅湖社区以“世界地球日”为契机，组织开展形式多样、内容丰富的关爱青少年主题活动，号召辖区青少年携手共建美好和谐的绿色家园。

社区开展“手工拓染 把自然带回家”手工制作活动，25组亲子家庭参与其中。红色管家志愿者普及了垃圾分类知识和常见的生活垃圾的分类误区，并开展垃圾分类知识竞答，进一步提升辖区青少年对垃圾分类知识的知晓度和认同度，有效地引导了辖区青少年自觉、科学地进行垃圾分类，营造了“垃圾分类 人人参与”的浓厚氛围。

社区还开展“洁净家园 从我做起”青少年志愿服务活动，对社

区小花园及居民楼道绿化带内的杂物和垃圾进行了集中清理。在“垃圾分类 绿色‘童’行”主题宣传活动中，红色管家志愿者普及了基本的垃圾分类知识和常见的生活垃圾的分类误区，并开展垃圾分类知识竞答，进一步提升辖区青少年对垃圾分类知识的知晓度和认同度，有效地引导了辖区青少年自觉、科学地进行垃圾分类，营造了“垃圾分类 人人参与”的浓厚氛围。

孙显 徐晓安

领秀金品社区党支部书记王怡介绍，如果居民们遇到了紧急的问题，也可通过法治微信群及时联系，领秀金品社区除了线下接受群众咨询，还通过微信群、微信公众号等各种服务平台和新媒体，多形式、多渠道实现“线上”普法服务。

社区今后也将不断深入广泛地开展法治宣传教育，向居民宣传法律精神和法治观念；继续开展便捷优质法律服务，注意提高层次和拓宽领域，使居民切身感受法治的实惠；继续为有需要的群体送去法律援助；继续进行矛盾纠纷的排查调处活动，确保居民安居乐业和社区稳定；继续作好参谋助手，促进依法行政、依法管理、依法办事，为居民安居乐业，乐享小康生活保驾护航。 杨越丹 高达

## 苏锦街道万达二社区推动党员冬训走深做实

今年党员冬训期间，苏锦街道万达二社区党总支坚持强思想、重实效、厚氛围的冬训目标，增强理想信念、强化党性修养、凝聚奋进力量，不断推动党员冬训走深做实。

万达二社区党总支充分利用身边及周边的红色资源，以现场教学的方式，有效提高学习针对性和实效性，引导党员从革命精神中汲取智慧和力量。扎实开展以走访慰问、安全排查、清洁卫生、民事代办等为主要内容的志愿服务，将学习成果转化成为民服务解难题的行动自觉，让党员脚下有泥土、心中有真情。

苏锦萱 高达

## 相城经开区人大代表进社区为选民办实事

为切实发挥代表联系群众的优势，拓宽社情民意渠道，提升为民服务质量，近日，相城经开区(澄阳街道)各社区代表联络站纷纷开展代表接待日活动。4月18日，区人大代表陈正根和街道议政代表杨小伟、倪伟、底岱明、沈兴生来到南亚社区开展接待选民活动。

座谈会上，与会选民针对小区绿化修剪、外墙脱落、道路灯光昏暗等问题提出意见建议。代表们仔细聆听、认真记录，针对一些疑难问题，代表们表示梳理分析后会及时反映给相关部门，并加以督促解决。

此次代表接待日活动，为居民与政府之间架起了一座“连心桥”，让代表真正成为群众利益的“代言人”，为群众办实事。 相经开 高达

## 御苑家园社区实景教育缅怀先烈

为了进一步加强爱国主义教育，弘扬爱国主义精神，近日，元和街道御苑家园社区党委和苏锦街道星光社区党总支联合举办了实景教育活动，缅怀革命先烈。

在金瑞生烈士纪念广场，党员实地参观并听取了广场建设概况和相关历史沿革，聆听红色原创合唱曲目《在烈士墓前》，并向金瑞生烈士纪念碑献花。在初心亭，大家参加了“沉浸式”党课，聆听金瑞生烈士革命经历的八个瞬间，接受了一场深刻的党性教育。

通过此次活动，大家进一步增强了责任感和使命感，纷纷表示在工作中要主动担当，为社区的发展作出贡献。 唐秀慧

## 东港家和社区奏响为民服务主旋律



文学素养课堂现场 东港家和社区供图

近日，娄葑街道东港家和社区通过“党建+模式”强化基层网格、夯实基层治理、提升服务效能三方面，聚焦群众关心关切问题，奏响为民服务主旋律。

社区开展“文学阅读素养课”，邀请儿童文学作家段颖婷为孩子们讲述“古代人的一天”，既锻炼了小朋友的思维能力，也为孩子们带来了了解历史的沉浸式体验。社区还邀请东港卫生所夏玉兰，开展关于女

性“两癌”筛查专题讲座，全面细致地向辖区广大适龄妇女宣传“两癌”筛查的必要性和重要性。为进一步筑牢社区安全防线，社区组织红色管家志愿者、网格员成立服务队，开展了安全专项志愿服务行动。

下一步，东港家和社区将持续深入辖区重点区域开展安全检查和宣传教育工作，全面提高辖区群众安全防范意识，坚决杜绝各类安全事故的发生。 黄颖凡 徐晓安

## 金益社区自制景观小品扮“靓”老小区

认同感。

据悉，今年以来，结合娄葑街道美丽街区建设工程，金益社区立足实际，以小区环境整治及微改造为切入点，先后开展路牙反光警示重新粉刷、过期破损灭火器更换、绿植改造、健身器材及路径维修等民生实事工程，在人居环境细微处绵绵用力，久久为功，用不弃微末的“匠心”描摹金益人居和谐优美画卷。 徐梦婷 徐晓安

## 相城高新区(元和街道)人大工委开展“八五”普法工作视察活动

近日，相城高新区(元和街道)人大工委组织开展“八五”普法工作视察活动。视察组先后来到毒品预防教育展示馆、元和小学青少年法治文化教育园、依云水岸社区民法典主题广场，通过听取介绍、实地查看形式，对街道“八五”普法工作开展情况以及法治教育阵地作用发挥情况进行详细了解。

在座谈会上，元和街道司法所汇报了2021年以来普法工作情况以及今后的工作思路，代表们就工作报告、各视察点位进行了点评，并对下一步的普法工作提出了意见建议。

相城高新区(元和街道)人大工委主任周良兴指出，基层普法工

作是坚持全面依法治国，推进法治中国建设的重要内容，他强调，要增强普法阵地的实用性，将枯燥的法律条文融入生动的案例，结合景观小品、文创产品等，以群众喜闻乐见的表现方式提升群众体验感、提高群众参与度；要增强条线部门的联动性，加强与党建科、各社区以及各执法部门的协作，统筹做好街道的普法计划，有的放矢，与部门工作共同推进、相互成就；要增强普法工作的特色性，围绕元和街道特色工作，将法律宣传、服务嵌入家具城产业专班、汽车城产业专班，助力优化营商环境，助推元和街道特色行业发展提质增效。 徐晓安

## 泾园南社区普法宣传进社区

近日，娄葑街道泾园南社区持续加大普法力度，广泛开展法治宣传活动，让居民更直接地了解法律、学习法律。

社区邀请江苏漫修律师事务所毛天怡律师开展社区普法讲座，围绕居民所关心的民间借贷问题，对民间借贷合法性的判断、民间借贷的利息等问题进行了讲解。社区组织红色管家志愿者不定期开展入户走访，通过发放宣传手册、讲

述居民的身边人身边事，大力宣传民法典、民间借贷等法律法规知识，让法治走到居民身边。针对新业态新就业群体，志愿者重点为他们讲解了反诈知识和相关诈骗手段，提高他们对骗局的识别能力。

下一步，泾园南社区将继续有针对性地开展各种形式的普法宣传活动，不断创新和完善法律服务体系，让普法工作落实落细，营造和谐、稳定和法治的社区环境。 徐晓安